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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
----- 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

----- 
Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37 
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ 
E-mail  : tke@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο : 210 344 2131 

 
 
 
 
 
 

Μαρούσι, 7-4-2022 
 
Αρ. Πρωτ. 40058/Φ1 

DES                                                                                        
ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

                                                                        
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

- Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3331/17-2-2022»                                    
              

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

Σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. ΠΡΥΤ/956/3-3-2022 έγγραφο του Ιονίου Πανεπιστημίου: 
« (…) το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, συμμορφούμενο με τις διατάξεις που προβλέπει ο  Νόμος 
4727/2020 (ΦΕΚ 184 Α’/23.09.2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην 
Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – 
Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 
2018/1972) και άλλες διατάξεις», καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι ιστότοποί 
του να είναι πλήρως προσβάσιμοι και εύχρηστοι. 
Από πολλών ετών οι οδηγίες προσβασιμότητας της Διεθνούς Κοινοπραξίας για τον 
Παγκόσμιο Ιστό εφαρμόζονται πλήρως στους βασικούς ιστότοπους του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, περιλαμβανομένου του κεντρικού ιστότοπου, των ιστότοπων των 
ακαδημαϊκών τμημάτων και των ιστότοπων βασικών ιδρυματικών φορέων όπως η 
Βιβλιοθήκη και η Επιτροπή Ερευνών.  
Oι παραπάνω ιστότοποι, σύμφωνα με τη νομοθεσία αλλά και τις διεθνείς καλές πρακτικές, 
έχουν έγκυρο κώδικα γλώσσας σήμανσης (HTML), έγκυρο κώδικα γλώσσας 
μορφοποίησης (CSS) και πληρούν τις Οδηγίες για την Προσβασιμότητα του Περιεχομένου 
του Παγκοσμίου Ιστού 2.0 (WCAG 2.0) της Διεθνούς Κοινοπραξίας για τον Παγκόσμιο Ιστό 
(W3C) στο υψηλό επίπεδο “ΑΑ”. Ο έλεγχος της συμμόρφωσης καθώς και οι διορθώσεις ή 
προσαρμογές όταν αυτό απαιτείται γίνονται σε τακτική περιοδική βάση με τον 
προτεινόμενο στη διεθνή βιβλιογραφία συνδυασμό αφενός αυτόματων μεθόδων και 
αφετέρου εμπειρικής παρατήρησης από ειδικούς.  
(…) Σημειώνεται επίσης ότι στους προαναφερθέντες ιστότοπους διατίθεται μενού 
εργαλείων προσβασιμότητας, το οποίο ενεργοποιείται μέσω εικονιδίου που είναι σταθερά 
τοποθετημένο στη δεξιά πλευρά και στο μέσον περίπου της οθόνης κάθε σελίδας, όπως 
είναι η ενδεδειγμένη ακολουθούμενη πρακτική στους περισσότερους ιστότοπους. Είναι 
σημαντικό να επισημανθεί ότι πέραν των βασικών εργαλείων προσβασιμότητας στους 
ιστότοπους του Ιονίου Πανεπιστημίου διατίθεται και η δυνατότητα αυτόματης εκφώνησης 
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του κειμένου (text-to-speech) στην ελληνική και αγγλική γλώσσα (σύμφωνα, κατά 
περίπτωση, με τη γλώσσα της σελίδας στην οποία βρίσκεται ο επισκέπτης). 
Τα βασικά στοιχεία σχετικά με την εφαρμογή των οδηγιών προσβασιμότητας στους 
ιστότοπους του Ιονίου Πανεπιστημίου περιλαμβάνονται στη “Δήλωση Προσβασιμότητας” η 
οποία είναι διαθέσιμη μέσω συνδέσμου στο υποσέλιδο όλων των προαναφερθέντων 
ιστότοπων του ιδρύματος. Η “Δήλωση Προσβασιμότητας” επικαιροποιήθηκε και 
διασυνδέθηκε με εμφανή τρόπο σε όλες τις σελίδες των ιστότοπων του Ιονίου 
Πανεπιστημίου στις 2/3/2022. Εναρμονίζεται στη μορφή και το περιεχόμενο το 
προτεινόμενο πρότυπο και περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες τόσο για την 
ακολουθούμενη πολιτική και τις εφαρμοζόμενες πρακτικές του ιδρύματος όσο και για την 
αρμόδια για θέματα προσβασιμότητας οντότητα και τον μηχανισμό υποβολής 
παρατηρήσεων. (…) https://ionio.gr/gr/about/accessibility/ (…)». 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Συρίγου 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Ανώτατης Εκπ/σης 
4. Ιόνιο Πανεπιστήμιο  
5. Τ.Κ.Ε.  
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